

Vkljub temu hoče „Tanin“ pozdraviti vse tozadevne dokumente, diplomatske šifre, korespondenco z raznimi zunanjimi ministri in pogovore z odličnimi državniki. — Organizatorji te zločinke zarote so bili. Princ Sabah Eddin, bivši poslanik v Stockholmu in bivši general Šerif, bivši polkovnik Sodik, bivši poslanec okraja Gümüldžina Ismajl, lord Kithener, francoski in angleški poslanik v Atenah, Venizelos, bivši grški poslanik v Konstantinoplu Panas, sedanji arhivar grškega poslanstva Bukas, grški revolucionar Nikolaides, angleški admiral, bivši grški poslanec Busios, nadalje več članov armenskega komiteja Hinčak, razun teh tudi še nekaj kavas, lekarnarjev ter kolonijalnih trgovcev, nastavljenih v turških delih mesta. Vse se je razvijalo pod vodstvom Venizelusa v Atenah. Politične niti je imel Venizelos v rokah in z njim angleški ter francoski poslanik. Velike svote so bile izdane za to zaroto. Lord Kitchener je obljubil 20.000 funtov za umor nekoga turškega ministra. Princ Sabah Eddin je dobil denar od Francoske. 20.000 frankov je bilo določeno za policijo. — Vse to je zdaj razkriti! Kakor vedno, hočejo naši sovražniki delovati z umorom. Posrečilo se jim ni. Posledica bo de ta, da bodejo združena cesarstva Nemčije, Avstrije in Turčije svoj njim vsiljeni boj s večjo hrabrostjo in vstrajnostjo do konca izvajale.

Turško uradno poročilo.

Konstantinopel, 11. maja. Agence telegraphique Milli: Glavni stan razglša: Na dardanelski fronti ni sovražnik poizkusil nobene akcije na morju. Po večerajšnjih napadih na suhem, ki so se razbili z velikimi izgubami za sovražnika, ni danes sovražnik izvršil nobene resne akcije. Snoči se je približalo rusko brodovje, obstoječe iz petih oklopnih, dveh križark, 12 torpednih rušilcev in nekaterih transportnih ladij vходу bosporske ožine in je hotelo ponoviti svoje že preje brezuspešne demonstracije. Ko se je brodovje še pripravljalo na obstreljevanje, je pričela naša oklopna križarka „Javor Sultan Selim“ s srditim ognjem proti sovražnemu brodovju, ki je pobegnilo v smeri na Sebastopol. „Javor Sultan Selim“ je težko poškodoval rusko vodilno oklopnico. Sovražno brodovje se je moglo odtegniti zasledovanju križarke „Javor Sultan Selim“ samo s tem, da je pobegnilo v utrjeno, s torpedi zavarovano pristanišče v Sebastopolu.

Na ostalih frontah ničesar pomembnega.

Spopad ruskega in nemškega brodovja.

K.-B. Petrograd, 11. maja. Oddelek križark baltiskega brodovja, ki so križarile v južnem delu Baltiskega morja na višini Vindave, je izmenjal iz velike daljave par strelcev v neko sovražno križarko in nekim torpednim čolnom, ki sta izrabila svojo večjo bitrost ter se izognila boju. Izginila sta v južni smeri.

Wolffov urad pripomnja k temu: Gre se za spopad naših lahkih vojnih moči, ki so bile odposlane v svrhu poizvedovanja, z ruskimi ladjami. Rusi so izginili v severni smeri.

Izgube zaveznikov v Dardanelih.

K.-B. Dunaj, 10. maja. „Politische Korrespondenz“ javlja iz Aten: Angleško-francoske čete so izgubile v Dardanelih dosedaj 17.000 mož na ubitih in ranjenih.

Cesar Viljem piše kralju Viktorju Emanuelu.

„Kölnische Zeitung“ in za njo drugi listi poročajo:

Negotovost glede odločbe Italije traja naprej; ali zadnja poročila pravijo, da se ni zgodilo nobeno poojstrenje položaja. Posebno zanimivo je poročilo rimske

„Tribune“, ki izjavlja, da zamore dati natančna poročila o obisku kneza Bülowa pri italijanskem kralju. Knez Bülow podal se je v soboto v kvirinal, da izroči kralju telegram nemškega cesarja, ki se je poslal v šifriranem jeziku skozi Švico v Rim. Telegram je držan v prijateljskem tonu. Cesar prosi v njem italijanskega kralja, da ga naj vendar v njegovem trudu podpira, da se uresniči sporazum med Italijo in Avstro-Ogrsko.

Potopljena vojna blagajna.

Poroča se, da se je s torpediranim francoskim parnikom „Leon Gambetta“ potopila tudi vojna blagajna francoskega srednjemorskega brodovja v znesku dveh milijonov frankov.

Kaj je z Italijo?

Najrazličnejše govornice se širijo glede napatosti med Avstrijo in Italijo. Te govornice so večinoma pretirane. Seveda v listu zaradi cenzure o takih stvareh ni mogoče razpravljati. Toliko pa lahko povemo, da se položaj v kljub vojnim hujskačem v Italiji v zadnjem času ni poslabšal. Zadnja poročila pravijo, da bode brzkone odločitev padla v italijanski zbornici, ki stopi dne 20. t. m. sknepej. Na vsak način priporočamo bladno kri, naj izpade tudi ta zadeva kakorkoli. Italija naj se odloči na to ali ono stran, — nam ostaja vedno upanje z zmago poštene avstrijske stvari!

Bolni napljinč Sanatorij **Aflenz**
Hofacker 630, Štajersko, Prospekt!

Na prebivalstvo Štajerske!

Podpišite drugo vojno posojilo!

Kje smo bili pred šestimi meseci ob času prvega vojnega posojila in kje stojimo danes? Kar smo si tedaj upali in želeli, da nas sovražniki ne morejo premoči in zmagati našega vrliga zaveznika — to je danes za nas vsled slavni zmag zavezanih armad radostna gotovost, za cel svet pa občudovano spoznanje. Nasprotniki, kakor močni in mnogostevilni tudi so, začenjajo omagovati in v veselem zupanju vidimo početek sadov našega krepkega vztrajanja.

Kdor bo imel sedaj večjo odporno silo, se izkazal v moči in duši kot vrlejšega, temu pripade po vojski tudi gospodarska bodočnost.

Z občudovanjem je gledal svet, kako je izročil zavezniški narod v trdnem zupanju v dober izgled svojim vojščakom radodarnih rok z drugim nemškim vojnim posojilom zaklad dvanajstih milijard, da ne trpijo pomanjkanja, ter si tako varoval svoj obstanek in si ustvaril svojo bodočnost.

Sedaj smo mi na vrsti. Tudi mi ne bomo skopovali, omagali, vztrajati moramo do srečnega konca.

Torej podpišite vsi

drugo vojno posojilo.

Podpisovanje (priglasenje) se začne dne 8. in se konča dne 29. maja popoldne ob 12. uri. Pogoji za podpisane so še ugodnejši kakor pri prvem vojnem posojilu.

Podpisovalna cena je določena le s 95 K 25 vin. in ker so se banke odpovedale na svojo polodstotno provizijo, celo le 94 K 75 vin. To posojilo je plačljivo po 10 letih.

Kdor je plačal 94 K 75 vin., dobi dne 1. maja 1925 vrnjenih 100 K.

Za to uživa visoko obrestovanje po 5 1/2 % K za 94 K 75 vin., to je 6 1/2 % skozi 10 let. Obresti se izplačujejo v polletnih obrokih dne 1. maja in dne 1. novembra po dospelosti.

Od poštno hranilnice ustanovljena retna hranilnica omogočuje za deleži po 75, 50 in 25 K tudi manj premožnim nabavljenje — ravnotako mu nudi možnost, da zamenja svoje deleže zopet v gotovino, če bi bil v teku 10. let morebiti prisiljen načeti svoje prihranke.

Premožnejši si lahko nabavijo kose po 100, 200, 1000, 2000 in 10.000 K.

Pri zneskih do 200 K je treba nabavno ceno takoj pri priglasenju plačati.

Kdor podpiše nad 200 K, plača pri prijavi 10% priglasenega podpisanega zneska, dne 26. junija in 27. julija po 25%, dne 27. avgusta 20% in ostanek dne 24. septembra 1915.

Prijave se mogu vršiti pri vseh poštnih uradih, davkarjih, bankah in hranilnicah in se dajejo istotam tudi vsa natančnejša pojasnila.

Avstro-ogrška banka in blagajnica za vojna posojila dajeja v svrhu nabave vojnega posojila pod jako ugodnimi pogoji posojila na vrednostne papirje, blagajnica za vojna posojila pa poleg tega tudi proti zastavi hipotekarnih tirjatev, tako, da se morejo tudi hipotekarni upniki, ki ne razpolagajo črez gotovino, brez nadaljnega udeležiti te akcije.

Vsakomur je torej dana možnost, da podpiše, tedaj naj vsakdo podpiše drugo vojno posojilo.

Ono naj postane znamenje, ki pričra daleč na okoli, da je zmagovito orožje naše ljudske vojske podprto in nepremagljivo vzdrževano vsled naše gospodarske pripravljenosti na domu.

Podpišite vsi drugo vojno posojilo,

da vidijo naši sovražniki, da se strinjajo naše sijajne zmage z močjo celega ljudstva, in se sramotno uniči njihov hudobni naklep, da naše armade zastoj zmagujejo, ker jih ne moremo vzdrževati močne.

In kdor še premišlja in pomišlja, naj misli na naše sinove in očete v vojski.

Obotavljati se bi bil greh na onih, ki se niso obotavljali s krvjo in življenjem v ledu in snegu, močvirju in strelskih okopih, odvrtači od domačije neizmorni naval sovražne premoči.

Velika zmaga proti Rusom.

V zadnji in v današnji številki smo poročali natančno o veliki avstro-ogrsko-nemški zmagi v zapadni Galiciji, ki so jo dosegle združene armade v navzočnosti našega vrhovnega poveljnika nadvojvode Friderika pod vodstvom nemškega generala Macken-sen. Kakor znano, se je v teh bojih do sedaj že čez 100.000 Rusov vjelo in neizmerno bogat vojni plen pridobilo. Prinašamo mali zemljevid onih delov zapadne Galicije, v katerih so se ti odločilni boji vršili.



Karte des großen Sieges in den Karpaten.

Modrost

je uspeh dela naših možgani. Ti pa zamorejo le tedaj jasno misliti, ako niso moteni ali oslabljeni vsled bolečin, pomanjkanja spanja, nervoznosti in valovanja krvi. Rabimo vsled tega pri pomanjkanju spanja, nervoznosti, va-

lovanju krvi, prenapornem delu, revmatskih in drugih bolečinah Fellerjev bolečine odpravljajoči, osvežujoči pomirovalni rastlinski esenc-fluid z. zn. „Elza-fluid“, kajti ta vs tvari zdravo spanje, mirni potek krvi, močne živce in nam omogoči tako jasno mišljenje ter premissljevanje. Mnogo zdravnikov rabi in priporoča to sredstvo in tudi

naše čitatelje naj bi 12 steklenic za 6 kron franko od lekarnarja E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 Hrvatsko) naročili, istotako tudi Fellerjeve odvajalne, prebavo pospešujoče, kri očiščujoče Rhabarbara-kroglice z. zn. Elsa-kroglice, od katerih stane 6 škatlic samo 4 kron 40 v franko. reos — — —

Odlasati bi bilo sramotno in obenem nespametno, kajti nam ni treba žrtvovati krvi ampak le denar, ki ga dobimo nazaj z odličnimi obrestmi. In nespametno bi bilo na tem dvomiti; danes je država najhvaležnejši dolžnik in najboljši plačnik. Da tudi taka ostane, za to skrbijo naše izvrstne narodne vojske, ki v trdem boju z nevpogljivo junaško voljo mogočno korakajo naprej, naprej po poti do končne sijajne zmage, ki nam zagotovi mirno bodočnost in prospešni razvitek.

Torej naj podpiše vsak drugo vojno posojilo. Naši otroci in očetje naj niso zaman trpeli in se borili, se bali in bili v strahu. Že se nam svetlika in bleščočih se obrisih vesela prihodnost. Nova veličastna, krepka Avstrija se nam porodi, „če se v slogi združimo“.

Okrajni zastop ptujski.

Dne 3. maja imel je ptujski okrajni zastop v veliki dvorani mestne hiše pod predsedstvom svojega načelnika g. Jos. Orniga redno svojo sejo. Dnevni red zborovanja je obsegal sledeče točke:

1. Poročilo načelnika.
2. Predlog v potrdilo doklad za leto 1915 do 60%.
3. Dodatna odobritev okrajnega zastopa:
 - a) odobritev prodaje nepremičnin vl. št. 127 kat. obč. Spuhlje skozi občino Spuhlje;
 - b) odobritev najema posojila v znesku K 2500 od občine Gradiš;
 - c) odobritev prodaje državnih zadolžnic od 1. aprila 1870, št. 10846 za K 200— od občine Trnovski vrh;
 - d) odobritev najema posojila K 4500— od občine sv. Lovrenc v Slov. gor.
4. Sklepanje tičoč se dajatve prispevka za zgradnjo nove bolnišnice v Ptuj.
5. Predlog za najemo posojila K 90.000— kot vplačalni prispevek za regulacijo Pesnice.
6. Predlog za najemo posojila K 150.000— za saniranje stroškov za zgradnjo okrajnih cest.
7. Odobritev okrajnega stroškovnega računa za leto 1913.
8. Odobritev okrajnega stroškovnega proračuna za leto 1915.
9. Slučajnosti.

Načelnik g. Ornig je pozdravil navzoče v prijaznih besedah, konstatiral sejino sklepčnost in otvoril sejo. Posebno je še pozdravil zastopnika c. kr. okrajnega glavarja g. dr. viteza pl. Netoliczka. Potem je podal g. načelnik kratko poročilo o odborovem delovanju, kateremu posnemamo sledeče točke:

Načelnik je povdarjal, da je okrajni odbor v kljub vojnim dogodkom skušal svojo dolžnost v polni meri izpolniti. Zapričelo se je pregrajenje Klapovske ceste kakor tudi dograjenje ceste v Dranski dolini. Zaradi nastopivše vojne pa se je moralo ta dela seveda vstaviti. Na novo zgradilo se je most čez Ragoznico v Budini, nadalje ograja ob okrajni cesti v Krapino z 58 cementnimi stebri in 57 metri cevi. Nadalje se je še vložilo 25 kosov 50-tih, 109 kosov 35-tih, 72 kosov 25-tih, 81 kosov 15-tih cevi. Popravilo se je tudi mnogostevelno škarp. Tudi se je napravilo kanale s cevmi v približnem razmerju 80 metrov. Kar je bilo mogoče, storil je okrajni odbor tudi v kmetijski namene. Vkljub temu da je moral okraj vsled vojne vpeljati največji štedilni zistem, zvišal je konjske premije za 200 kron, tako, da se je leta 1914 na konjskih premijah 800 kron izplačalo. Razdelilo se je tudi 15 bikecev, 8 telic in 23 plemskih merjasecev. Glede cestnih korektur se je pešpot pri Sawetzu v dolgosti okroglo 500 metrov napravilo; Ragozniško cesto za skladišča za blago se je dvignilo; pri temu se je porabilo 1600 metrov šotra. Da se dobi za cesto Ptuj-Krapina ceni šoterski material, se je nakupilo jamo za šoter v Jurovcih in se je že s tem mnogo prištedilo. Načelnik omenil je nadalje veliki delavski program, ki ga namerava s pomočjo vojnih vjetnikov uresničiti. Razjasnil je ugodno priliko, da se vporabi ta ceni delavski material.

Okrajni zastop je pozdravil te nazore najtopeje in vzel načelnikovo poročilo ednoglasno na znanje.

O. z. župnik Ozmeč zahteval je prečitane zapisnika zadnje seje. G. Trancon prečita zapisnik, ki se tudi spejme. Le župnik Ozmeč zahteva, da se vodi zapisnik odslej v obeh jezikih.

O. z. Maks Straschill pojasni, da se je zapisnik doslej le v nemškem jeziku vodil, ker bi raba obeh jezikov mnogo časa vzela. Moralo, bi se tudi še nastaviti drugo moč, ki bi se jo maralo istotako plačati. Tudi bi prečitavanje zapisnika v obeh jezikih mnogo časa seji porabilo. O. z. Fermevc se izjavi s tem zadovoljen, zahteva pa protokolaranje ta diskuzije, da se na vstvari za bodočnost kak „prejudic“. Ozmeč in dr. Fermevc govorita najprvo slovenski svoje govore pa prestavita potem v nemščino. Tako se je končala ta „narodnostna debata“, ki je bila po našem mnenju z ozirom na vojne dogodke in ponehanja politikovanja prav nepotrebnata...

O. z. Job. Steudte poročal je potem o občinskih dokladah v posameznih občinah okraja. Njegov predlog se je brez razgovora sprejel.

O. z. Joh. Steudte poroča nadalje o prodaji zemljišča št. 127 k. o. Spuhlje po tisti občini sami. Ker so vse postavne določbe izpolnjene, predlaga dovolitev prodaje. (Sprejeto).

Isti poročevalec poroča o sprejemu posojila za K 2500 po občini Gradiš v namene zgradbe šole. Ker so tudi tukaj vse postavne določbe izvršene, sprejme se i ta predlog.

Nadalje poroča o. z. Steudte o prodaji odpiska državnega dolga za 200 kron po občini Trnovski vrh. Tudi to prodajo se dovoli.

Istotako se dovoli občini Sv. Lovrenc v sl. gor. posojilo K 4.500.

O. z. M. Straschill poroča potem o zopetnem prispevku k zgradbi velepotrebne nove deželne bolnišnice v Ptuj. Deželni odbor je naznanil, da bi taka nova zgradba stala 900.000 kron. Po zahtevi deželnega odbora predlaga govornik, da se za to zgradbo dovoli še 10.000 K od okraja in sicer v 10 letnih obrokih.

O. z. direktor Kasper pravi, da bi zado-stovalo povečanje sedanje bolnišnice; v teh časih se ne more tako velikih izdatkov priporočati. Končno se sprejme predlog, da dovoli okraj še 10.000 kron v namene bolnišnice; priporoča se pa, da se ne zgradi dragoceno novo poslopje, marveč da se le sedaj obstoječe primerno razširi.

Namestnik načelnika pl. Pongratz poroča potem o sprejemu posojila v znesku 90 tisoč kron kot prispevka za velepotrebno regulacijo Pesnice. Troški reguliranja Pesnice znašali bi 900.000 kron. Od teh mora okraj 10. del, to je 90.000 kron prispevati. Seveda se v sedanjem času vsled vojne ne more upati na hitro rešitev te zadeve, ki se je od strani okraja že leta sem zahteva. Ker bi se zdaj dela z vojnimi vjetniki dokončala, bi se tudi troški zdatno znižali. Po kratkem razgovoru se predlog pl. Pongratza z vsemi proti nemu glasu sprejme.

O. z. Maks Straschill predlaga v imenu odbora, da se sprejme posojilo 100.000 K za uresničenje vseh zgradb okrajnih cest. Tudi ta predlog se skoraj ednoglasno sprejme.

O. z. direktor Kasper poroča potem o stroškovnem računu za 1913. Računi so se našli

v polnem redu. Pregledovali so jih sledeči okrajni zastopniki: dir. Kasper, Anton Goljat, Andrej Windisch, Filip Maučič.

O. z. direktor Kasper poroča nadalje o dovolitvi stroškovnega proračuna za l. 1915. Seja se popiše v daljšem pogovoru s tem proračunom. Župnik Ozmeč vpraša, zakaj je v proračunu še vedno 4.672 kron izkazanih, ko je dolg vendar že plačan. Načelnik mu pojasni, da so nekatere občine s plačili še zaostale in in to svoto še vedno dolžne. Dr. Fermevc vpraša, kako stoji stvar z mostom v Popovcih. Načelnik mu pove, da je bil ta most, ki ga je led odtrgal, jako potreben, da se prepreči prebivalcem veliko gospodarsko škodo. Zgradba se je vsled tega pričela in izvršila, ker sta namestnik in deželni glavar ustмено 80%no subvencijo zgradbe obljubila. Župnik Ozmeč predlaga za slovensko študentovsko kuhinjo 400 K podpore. Pojasni se mu, da dobita nemška kakor slovenska dijaška kuhinja to podporo.

Dr. Fermevc zahteva, da se drejve ob okrajnih cestah pred po zajcih prizadeto škodo s primernimi ograjami zavaruje. Pojasni se mu, da bi troški takih ograj prizadeto škodo mnogo prekosili.

Razpravljalo se je še o raznih manjših gospodarskih zadevah, ki se tičejo posameznih krajev v okraju. Načelnik Ornig je vsa vprašanja v zadovoljivem zmislu rešil in pojasnil ter vsem zahtevam, kolikor je to ravno mogoče, ugodil. Končno se je načelnik Ornig pritožil glede nastopanja stotnika Badl, ki je pri asentiranju konj celo breje kobile jemal in ni ničesar vpo-števal kar bi varovalo gospodarske interese okraja. Ko je načelnik proti temu ravnanju nastopal, je Badl to za osebno žaljenje in je hotel načelnika celo na dvoboj pozvati. Okrajni zastop sklene, da se na vseh merodajnih mestih proti temu postopanju omenjenega oficirja protest vložijo.

S tem je bila seja končana. Vsakdo mora priznati, da je ptujski okrajni zastop tudi v teh težkih časih, v najtežavnejših razmerah, svojo dolžnost in več kot svojo dolžnost storil. Šlo se mu je kakor vedno za varovanje gospodarske koristi okraja in njegovega prebivalstva. Zato gre pač okraju kakor zlasti njegovemu načelniku Ornigu vsa zahvala!

Kmetovalčeva opravila v mesecu maju.

Pri domu bi morala biti pravzaprav sedaj že vsa vabnejša opravila dovršena, toda nekaj dela, osobito pa za časa dežja, se dobi še vedno pri hiši. Če poslani nimajo drugega opravila, pripravljajo naj drva za kurjavo, spravijo naj v red gnojnik, popravljajo naj vile, grablje, kose in srpe, popravijo naj vozove in druge k vozom spadajoče pritikline, a tudi na seniku naj lepo vse pospravijo in ga nato skrbno osnažijo. Na dvorišču se pa morda tudi še dobi delo. Kjer leži voda, naj se globine zasujejo, na previsokih mestih naj se prestrže tako, da bo voda z njih sproti odtekala. Če se dela na dvorišču o dežju blato, potrosi ga z gruščem.

V hlevu drži se strogo onega, kar se ti je priporočalo v mesecu aprilu; posebno pa skrbi, da bo hlev snažen in da se bo zadostno pre-

Italijansko vojaštvo.

Z ozirom na dogodke v Italiji, ki razburjajo v zadnjem času vso javnost in kojih končnega zaključka se v celej monarhiji z napestostjo pričakuje, prinašamo sliko vojaških tipov italijanske armade. — Gotovo bodo cenjene čitatelje zani-mala

